

# “鲜食玉米+草莓”轮作，丰收品鉴提升品质

□记者 许怡彬

为丰富上海地区鲜食玉米品种多样性，展示优质鲜食玉米品质，促进产业上下游的交流与合作，提升品牌影响力，6月18日，由上海种子行业协会主办，上海孰美种业有限公司和上海孰美果业有限公司承办的上海市优质鲜食玉米品鉴及现场观摩会在青浦区举行。

在青浦区白鹤镇的孰美产业园的鲜食玉米种植区域，在田植株挺拔健壮、长势旺盛，随手掰下一个玉米棒，从整齐的穗形、雪白饱满的籽粒，足以看出“申雪甜一号”的好品相。品鉴现场，甜度高、皮薄无渣、清甜爽脆……与会代表对“申雪甜一号”“五彩甜糯二号”玉米

的外观、口感、甜度、糯性等方面都给予了高度评价。

会上，来自全市的领导、专家学者围绕鲜食玉米品种、品质、品牌等话题进行广泛交流与讨论。

上海农科院研究员、上海孰美种业有限公司顾问王义发详细介绍了“申雪甜一号”“五彩甜糯二号”两大品种的特点。其中，“申雪甜一号”是甜玉米的高端产业，生长周期短，从出苗到采收仅为77天，适合轮作、套种等种植模式，而“五彩甜糯二号”则属于甜加糯类型，兼具了浓郁的甜味和软糯的口感，颜色更为丰富，有黄、白、紫、蓝、红五色，可为消费者提供更多元化的选择。

“鲜食玉米的品种选育，不

仅要培育好种植、好销售、好品类的大众化品种，更要选育营养强化、品质特佳的高品质产品。”上海市农业技术推广服务中心推广研究员陆雪珍表示，“申雪甜一号”“五彩甜糯二号”等诸多上海自主选育的优质品种，为提升上海鲜食玉米品种在全国市场的占有率作出不小的贡献。

记者从座谈会上了解到，今年，青浦全区春播鲜食玉米种植面积约120亩，其中在设施草莓田块中种植的鲜食玉米的面积有50余亩。生长周期短、生产管理相对简单、种植过程绿色等特性，使得鲜食玉米与草莓、蔬菜等农作物实现轮作、套种等种植模式，加上良种、良法的辅助，进一步提升了



鲜食玉米的生产效益和社会效益。

本次品鉴观摩活动的举行，进一步提升了“申雪甜”“五

彩甜糯”等优质玉米品种的品牌影响力，激发农民种植鲜食玉米的热情，将有效推动鲜食玉米优良品种的更新换代。

## 甜蜜上线，浦东书院洋溢村葡萄成熟上市

□金丹 记者 王平

又闻葡萄飘香季。六月洋溢，果香四溢，葡萄作为洋溢村“一村一品”特色产业，目前成熟的夏黑，已开始进入采摘季，一串串紫黑色的葡萄挂满枝头，颗颗饱满，煞是诱人，真是一派田园好“丰”景。

走进浦东新区书院镇洋溢村葡萄产业基地，连片的葡萄大棚映入眼帘，空气中洋溢着香甜的气息。葡萄园里，一串串紫黑色、青色的葡萄爬满了藤蔓，令人垂涎欲滴，工人们正娴熟地剪下，随后装入包装盒内，等待着客人前来提取。

多年来，葡萄园坚持在标

准化生产上下功夫，不论是浇水、施肥，还是通风、控温等都在逐步实现智能化、机械化，并通过品种培优、品质提升、品牌打造，不断优化洋溢葡萄的品质。

近年来，洋溢村努力打造以葡萄采摘为主题的休闲观光农业，从单一耕种到规模化连片种植，小葡萄逐渐创出大品牌，让葡萄“串”起“甜蜜致富路”。目前，洋溢村葡萄产业基地占地约300亩，平均亩产2000~3000斤，主要种植夏黑、阳光玫瑰等品种，夏黑现已成熟，六月上旬便有不少人前来订购，预计“当家花旦”阳光玫瑰将于七月中旬上市。



## 构建了农村邻里互助圈，浦东首届睦邻文化节启幕



□陈志强 记者 王平

睦爱乡邻，四季凝香。6月18日，浦东新区首届睦邻文化节在航头镇长达村开幕，代表着浦东新区睦邻工作进入新的篇章。

浦东新区民政局社会福利处、浦东新区养老服务和社会福利事务中心、航头镇党委政府、浦东新区老年协会相关负责人2024年浦东新区首届睦

邻文化节启幕。现场大家一起观看了介绍浦东睦邻的专题视频。

浦东新区自2015年起积极推进农村互助式养老，各镇在村域范围内全面推广睦邻点建设。截至2023年年底，浦东新区已建成829家睦邻点，其中市级示范睦邻点610家，实现了纯农地区市级示范睦邻点村组的全覆盖，预计到“十四五”末将扩大点位数量至1000家。

乡村是农村老年人离不开的生活家园、绿色田园、幸福乐园，培育发展农村睦邻点可以满足老年人“不离乡土、不离乡邻、不离乡音、不离乡情”的养老情结。在各级政府的引导下，在社会各界爱心力量的参与下，尤其是众多睦邻工作者的共同努力下，浦东新区睦邻点建设成绩斐然、亮点频现，各街镇涌现出一批热爱睦邻工作、乐于奉献的睦邻点指导员、睦邻点点长和志愿者。

当天的开幕式上，来自泥城镇、书院镇、大团镇和老港镇的睦邻点老人代表分别带来了扁鼓表演、小品、锣鼓书、快板等节目，展现农村老年人在文化艺术方面的才艺和学习成果。新区10位“睦邻守望之星”、4个“睦邻和谐共进团队”、6位“睦邻点指导员领航之星”现场获得了表彰。

活动现场还设置了多个睦邻点展示摊位，来自各镇的睦邻点纷纷展示各自的特色睦邻

活动，有插花、书法、创意土布、毛线编织、芦苇编织、剪纸文化和公益义诊、法律咨询、为老服务咨询等。

睦邻点的建设，构建了农村邻里互助圈，为老年人实现“原居养老”提供了触手可及的支持和服务，成为众多浦东新区农村老年人生活互助和情感寄托的重要载体。浦东新区民政局社会福利处处长李志伟表示，举办新区首届睦邻文化节，希望借此把睦邻点建设的好做法、好经验分享出来，让更多老年人能够享受到睦邻点的服务，同时也希望更多社会资源能够助力睦邻点建设。

据悉，本届睦邻文化节期间，浦东新区还将开展“邻里宣”“帮邻里”“邻里乐”“议邻里”等不同环节的活动，征集睦邻点建设的感人故事、提升睦邻点的活动质量、搭建交流学习的平台，更好地发挥睦邻点关爱老年人的作用。

## 浦东祝桥第二届儿童议事会成立

□曾玉露

为深入贯彻儿童友好理念，搭建儿童参与、协商、决策的议事平台与渠道，增强儿童的归属感、获得感和参与感，近日，浦东新区祝桥镇第二届儿童议事会正式成立。当天，来自祝桥镇各社区、各学校的22名少年儿童齐聚一堂，从儿童视角看社区发展，从身边事物说社区治理，开启第二届儿童议事会新的篇章。通过此次活动，孩子们了解了什么是儿童议事、为什么要开展儿童议事、怎样更好开展儿童议事，希望以“一个孩子带动一个家庭，一群孩子激发一个社区”的理念，引导他们从儿童视角和需要出发，为社区发展建言献策，并带动其家人等多元主体协力解决社区问题。